
■調査概要
■調査目的　：2022年4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2022年4月24日～4月30日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,483 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1108 2450 865 1060 5483

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 158 255 1983 154 708 155 1177 294 135 462 5,481

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1340 585 1,925 267 304 185 234 164 771 1,925

2022年5月

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （4月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の4月末時点での内々定率は47.3.％（前年比6.4pt増）。

◆大学での学業成績が「就職活動で評価された」と感じた学生は17.7％。

学業成績を採用活動に「利用してほしい」という学生は6割超にのぼる。

◆一般的な会社員の給料に関する知識について、「額面と手取りの違い」は8割以上の学生が理解。

一方、「年末調整」や「社会保険料」の仕組みへの理解はやや低めの結果に。

◆あったら嬉しいと思う福利厚生、

1位は「休暇制度（特別休暇、リフレッシュ休暇、介護・看護休暇など）」。

「諸手当（住宅手当、子ども手当、食事手当など）」、「退職金制度」、「各種補助」などが続く。
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【TOPICS】
◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の4月末時点での内々定率は47.3.％（前年比6.4pt増）。

2023年卒業予定の大学生・大学院生の、4月末時点での内々定率は47.3％（前年比6.4pt増）、平均内々定保有社数は1.9社

（前年比0.2社増）であり、3月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに前年比増となった【図1】【図2】。

「現在就職活動で最も注力して行っていること」の質問に対しては、3月末では「エントリーシート提出」が39.4％で最多であった

が、今月は「面接」が58.7％で最多となった【図3】。 内々定率が前月比20.9pt増となったが、企業の採用意欲の高さなどに加え、

多くの学生が3月末から4月末にかけて選考のフェーズを順調に進んでいることも、内々定率が高く推移していることの背景の一

つと考えられる。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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【図3】 現在就職活動で最も注力して行っていること（前月比）
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また「現時点で、卒業までの単位取得状況」に関して聞いてみたところ、全体では「卒業に必要な単位取得のめどが立ち、

就職活動に専念できている」が67.3％で最多となった【図4】。学業と就職活動の両立という面でも順調さがうかがえ、学生の

積極的な就職活動を後押ししていると考えられる。

文理別に見てみると、「卒業に必要な単位取得のめどが立ち、就職活動に専念できている」は文系の方が高く、理系は「す

でに就職活動を終了し、学業に専念している」の割合が高くなっている。一般的に理系は4年生時に研究などが本格化し、

学業に割く時間が増える傾向にあるが、学生もそうした4年生時の状況をある程度事前に予期し、学業に専念するために早

めに就職活動に取り組み、終了させている可能性がある。理系の内々定率の高さには、こうした可能性も背景として一部あ

ると言える。

【図4】 現時点で、卒業までの単位取得状況に関して当てはまるもの
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卒業に必要な単位取得のめどが立っておらず、無事に卒業できるか不安だ

すでに就職活動を終了し、学業に専念している
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はい
いいえ

◆大学での学業成績が「就職活動で評価された」と感じた学生は17.7％。

学業成績を採用活動に「利用してほしい」という学生は67.9％にのぼる。

「就職活動で大学の成績が評価されたと感じますか」という質問に対し、「はい」と答えた学生は17.7％で、もっとも多かった

のは「いいえ」の46％であった【図5】。さらに「学生の学業成績を企業が採用活動に用いるとしたら、どのように感じますか」

という質問に対しては、「大いに利用してほしい」が31.6％、「どちらかというと利用してほしい」が36.3％で、合わせると67.9％

の学生が学業成績を採用活動に利用することに好意的であった【図6】。文理別に見ても、同様の傾向が見られた。
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はい いいえ どちらともいえない

【図5】 就職活動で大学の成績が評価されたと感じるか
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【図6】 学業成績を企業が採用活動に用いるとしたら、どのように感

じるか

67.9％
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【大いに利用してほしい】

理系男子 大学での様子は面接だけではわからないから。

文系女子
大学内の活動やアルバイトなど、学力以外の力ももちろん就活生を見る一つの指針であことはわかる
が、成績も就活が今まで頑張ってきた証なので、しっかりを評価してほしいと思う。

文系女子 学力には自信があるから。

文系女子 学業に注力した点を評価して欲しい
文系女子 学生の本業は勉強することであり、それを評価するのは妥当だと思うから。

理系男子
学生時代に頑張ってきたことに対して評価を得られるなら、日頃から積極的に学業に取り組むための
モチベーションが向上すると考えたためです。

文系女子
学業成績は、その学生の勤勉さや継続力、努力の証拠となると思うから。
コロナ禍により派手なガクチカエピソードを用意することができない分、当たり前のことを当たり前にや
り遂げ、努力する力を証明するものとして学業成績は採用活動に用いてよいと思う。

文系女子 真面目に取り組んだため。真面目に取り組むという姿勢を評価してもらいたいため。
文系男子 コロナ禍になってオンライン授業になってから成績がかなり上がったから。

理系女子 先生や学校によって評価基準が異なるためフェアではないから。

文系女子
真面目にコツコツを売りにしてきたので、それが証明できる成績は有効で、企業の面接担当者からも
驚かれたから。

【どちらかというと利用してほしい】

文系女子
学生生活の過ごし方を表す一つの指標であり、私自身学業に力を注いできたため、これまでの過程を
評価して欲しいから。

理系男子 大学によって成績評価の基準等は異なるため公正な評価は難しいと思うが，突出して成績のよい学生
に関してはある程度参考にできると考えているため．

理系女子
学業成績の授業態度や提出物などは、社会に出ても繋がってくると思う為、その点では利用して欲し
いと思う。

理系女子 その場の面接や試験だけでなく、これまでの4年間の努力を評価して欲しい。コロナ禍でガクチカの題
材が書きにくいからこそ、評価してもらえるものは多い方がいい。

【どちらかというと利用してほしくない】

文系女子 興味のある授業は成績が良いが、無い授業は成績が良いわけではないため総合的には見て欲しくないから。
文系男子 成績ではなく人間性や潜在能力を見極めて欲しいため
文系女子 コロナウイルスの影響であまり良くない成績がついているから
文系女子 仕事と大学までの勉強は別物だと思うから

理系女子 学問への姿勢が正当に評価されればいいが、サークルの先輩の人脈による過去問の入手の有無が
大学の成績の差につながると感じているから。

理系男子 成績も大事だが、企業とのマッチングには人格なども重要だと考えるため

文系女子 就活のために勉強しているわけではないから。別にして欲しい。

理系女子 大学での勉強より学外の活動に力を入れてきたため。
文系男子 あまり好ましい成績ではない
文系男子 途中で単位取得を諦めてしまい、点数評価の低い科目がいくつかあるため。

絶対に利用してほしくない】
文系男子 大学の成績は必ずしも当人の能力に比例しないため。
理系女子 自由に活動できる大学生であるからこそ、学業以外のものに注力したから。

理系女子 コロナウイルスの影響で、単位を落としてしまった科目が多いから。

文系女子
学業成績が悪いから。
部活動に集中していたため、部活動で得た強みがあるのに学業成績を判断基準にされるのが嫌。

文系男子 学業と就活はジャンルが違うと考えているため。
文系女子 成績なんて単位が取れさえすれば良いと思っていた。

理系女子
成績のみで考えた場合、大学のレベルで相対的な評価が変わったり、勉強している内容は多いのに
他の緩い大学と比べられても困るため

また、なぜ「利用してほしいか」「利用してほしくないか」という理由についても自由記述で回答してもらった。以下に、その

一部を回答種別ごとに抜粋する。

利用に好意的な回答をした学生からは「学生の本業は勉強することであり、それを評価するのは妥当だと思うから」や「学

業成績は、その学生の勤勉さや継続力、努力の証拠となると思うから」、「コロナ禍でガクチカの題材が書きにくいからこそ、

評価してもらえるものは多い方がいい」といった、学生を評価する際の軸が増えることに対する肯定的な声が寄せられた。

一方で、利用に対して否定的な回答をした学生からは「先生や学校によって評価基準が異なるためフェアではないから」と

評価のばらつきを指摘するものや、「成績も大事だが、企業とのマッチングには人格なども重要だ」と成績では測れない人格

面を評価してほしいというもの、「就活のために勉強しているわけではないから。別にして欲しい」といった声があった。自身

の成績の良し悪しを理由に挙げる声もあったが、学業にきちんと打ち込んでいたと推測される人でも、利用についての是非

が分かれている場合も見受けられた。

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　5P



◆一般的な会社員の給料に関する知識について、「額面と手取りの違い」は8割以上の学生が理解。

一方、「年末調整」や「社会保険料」の仕組みへの理解はやや低めの結果に。

一般的な会社員の給与に関する知識で、知っているものを複数回答してもらった。「額面の支給額から、税金と社会保険

料などを差し引いたものが手取りとなる」という、いわゆる額面と手取り額の違いを説明する選択肢については87.8％の学

生が知っていると回答したほか、「差し引かれる税金には、主に所得税と住民税がある」という税金に関する知識は57.5％、

「社会保険料には、健康保険、介護保険、厚生年金、雇用保険、労災保険などがある」といった社会保険料に関する知識は

53％の学生が知っていると回答した。一方で、「民間の保険（生命保険、火災保険など）に加入して支払った保険料の一部

は、年末調整で還付される」という年末調整に関する知識は20.1％、「社会保険料は、3月～5月の給与等支給額によって決

定される」という社会保険料の決定方法については12.9％と、比較的低い数値となった【図7】。

今年の4月より成人年齢が20歳から18歳に引き下げられたことに伴い、若年層（特に高校生）に向けたマネーリテラシーの

に関する教育プログラムが求められているが、就職活動に臨む大学生にとっても求人広告上に明記される給与額や福利厚

生といった制度を理解したり、入社に際して企業と取り交わす就業規則等を理解するうえでこうした知識は重要となる。今回

学生に対して聞いたのは社会人生活を営むうえで欠かせない「給与」に関する知識のごく一部に過ぎないが、認知度にむら

があることがわかる。
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差し引かれる税金には、主に所得税と住民税がある

社会保険料には、健康保険、介護保険、厚生年金、雇用保

険、労災保険などがある

住民税が差し引かれるのは、入社2年目からである

毎月の給与から一定額を自動で天引きして積み立てる「財形

貯蓄」という仕組みがある

民間の保険（生命保険、火災保険など）に加入して支払った

保険料の一部は、年末調整で還付される

社会保険料は、3月～5月の給与等支給額によって決定される

知っているものはない

【図7】 一般的な会社員の給与について知っているもの
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◆あったら嬉しいと思う福利厚生、1位は「休暇制度（特別休暇、リフレッシュ休暇、介護・看護休暇など）」。

「諸手当（住宅手当、子ども手当、食事手当など）」、「退職金制度」、「各種補助」などが続く。

「福利厚生」と聞いて、就職する企業にあったら嬉しいものを複数回答してもらった。最も多かったのは「休暇制度（特別休

暇、リフレッシュ休暇、介護・看護休暇など）」で81％で、「諸手当（住宅手当、子ども手当、食事手当など）」が78.7％、「退職

金制度」が58％、「各種補助（通勤費、通信費など）」が57.9％で続いた。休暇制度といったワークライフバランスにつながる

制度や、自身の生活の負担を一部軽減してくれる諸手当といった、生活に密接する項目を多くの学生が望んでいることがわ

かった。一方で、「レクリエーション（社員旅行、懇親会、部活動、レジャー施設等の利用補助など）」といったアトラクティブな

ものや「保養所」のようなハコモノなど、かつては福利厚生のイメージとして定番であった項目は比較的に低い数値となった。
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育児支援（社内託児所や育児時短制度など）

慶弔関連（結婚・出産祝い、傷病見舞金など）

レクリエーション（社員旅行、懇親会、部活動、レジャー施設等の利用補助など）

財形貯蓄

保養所

その他

【図8】 「福利厚生」と聞いて、就職する企業にあったら嬉しいもの
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 4月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) 現時点で、卒業までの単位取得状況
(4) 就職活動で大学の成績が評価されたと感じるか
(5) 学生の学業成績を企業が採用活動に用いるとしたら、どのように感じるか
(6) その理由
(7) 一般的な会社員の給与について、知っているもの
(8) 「福利厚生」と聞いて、就職する企業にあったら嬉しいもの

■調査概要

■調査目的　： 2022年4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2022年4月24日～4月30日
■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 5,483 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1,108 2,450 865 1,060 5,483

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 158 255 1,983 154 708 155 1,177 294 135 462 5,481

※海外居住の2名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,340 585 1,925 267 304 185 234 164 771 1,925

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,483 1,108 2,450 865 1,060
23年卒 47.3% 42.9% 39.1% 60.2% 52.5%

22年卒 40.9% 37.4% 34.2% 50.7% 46.3%
21年卒 35.2% 29.8% 27.5% 48.7% 40.8%
20年卒 39.3% 35.5% 32.5% 50.9% 42.8%
19年卒 33.2% 29.3% 25.9% 44.0% 39.5%

前月比 +20.9pt +20.3pt +18.8pt +25.1pt +19.6pt
前年比 +6.4pt +5.5pt +4.9pt +9.5pt +6.2pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 158 255 1,983 154 708 155 1,177 294 135 462
23年卒 42.7% 42.0% 49.7% 47.5% 51.5% 56.2% 45.2% 43.9% 45.9% 40.1%

22年卒 36.3% 37.7% 42.3% 43.4% 46.9% 52.5% 39.0% 33.3% 39.7% 34.9%
21年卒 31.0% 32.0% 36.8% 38.3% 33.0% 43.4% 32.4% 28.7% 38.8% 26.1%
20年卒 29.7% 34.0% 40.9% 37.8% 36.4% 45.7% 35.8% 36.9% 38.3% 28.9%
19年卒 26.8% 27.4% 35.4% 25.7% 31.4% 46.6% 31.0% 27.3% 30.1% 29.1%

前月比 +23.4pt +30.2pt +32.1pt +34.7pt +36.1pt +46.8pt +29.2pt +32.7pt +35.7pt +29.6pt
前年比 +6.4pt +4.3pt +7.4pt +4.1pt +4.6pt +3.7pt +6.2pt +10.6pt +6.2pt +5.2pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,925 1,340 585 267 304 185 234 164 771
23年卒 57.5% 49.1% 74.2% 71.3% 58.7% 64.4% 62.6% 72.2% 42.8%

22年卒 49.2% 44.1% 60.4% 57.3% 52.8% 54.6% 49.8% 58.6% 38.7%
21年卒 44.7% 40.7% 52.7% 54.1% 48.0% 51.3% 44.4% 62.3% 34.1%
20年卒 46.9% 44.3% 51.8% 55.4% 52.7% 58.4% 40.2% 59.2% 39.5%
19年卒 42.0% 39.0% 47.1% 46.9% 46.5% 54.1% 38.6% 47.4% 35.1%

前月比 +23.2pt +21.1pt +28.2pt +27.6pt +22.7pt +22.7pt +25.1pt +29.0pt +20.8pt
前年比 +8.3pt +5.0pt +13.8pt +14.0pt +5.9pt +9.8pt +12.8pt +13.6pt +4.1pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

47.3%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

※3月1日調査は2021年卒調査より開始しました。
内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,501 472 958 516 555
1社 52.6% 53.8% 56.1% 49.6% 51.0%
2社 24.7% 22.5% 24.7% 25.6% 26.8%
3社以上 22.7% 23.7% 19.2% 24.8% 22.2%

1.9 1.9 1.8 2.0 1.9

＜22年卒　全体＞ ＜21年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,159 582 1,297 623 657 3,091 501 1,131 782 677
1社 56.5% 55.2% 59.9% 53.9% 58.3% 64.3% 66.7% 69.3% 59.0% 64.4%
2社 26.4% 26.1% 25.1% 28.6% 25.1% 22.8% 20.4% 20.3% 25.8% 24.2%
3社以上 17.1% 18.7% 15.0% 17.5% 16.6% 12.9% 13.0% 10.3% 15.2% 11.4%

1.7 1.8 1.6 1.8 1.7 1.5 1.5 1.5 1.6 1.5

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

70.9%

19.8%

9.3%

59.3%

21.0% 19.7%

52.6%

24.7% 22.7%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日

3月末

4月末

（社）

1.4 1.51.4 1.5
1.7

1.5
1.7

1.9

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末

21年卒 22年卒 23年卒

（社）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,493 469 955 514 555 3,271 602 1,331 649 689
建設 11.8% 11.7% 8.7% 13.4% 13.7% 12.8% 14.5% 7.0% 16.5% 12.3%
製造 （建設除く） 39.0% 32.0% 25.7% 55.1% 41.6% 35.1% 29.6% 21.0% 51.5% 37.2%
商社 5.4% 8.7% 7.5% 1.9% 2.5% 4.9% 9.0% 5.3% 2.2% 1.7%
小売 7.8% 11.5% 12.6% 2.3% 4.5% 8.1% 12.3% 13.3% 1.4% 4.9%
金融 5.1% 7.0% 9.6% 1.6% 1.1% 6.9% 13.1% 8.8% 1.8% 1.9%
ソフトウエア ・通信 18.9% 16.2% 18.7% 22.2% 17.3% 18.0% 15.3% 17.2% 21.9% 16.7%
サービス ・インフラ 33.8% 37.5% 42.1% 22.8% 35.7% 34.3% 34.4% 47.1% 20.6% 39.2%
マスコミ 1.9% 2.8% 3.1% 0.6% 0.9% 1.5% 1.2% 2.9% 0.9% 0.6%
官公庁・ 公社・団体 0.8% 0.6% 1.4% 0.6% 0.9% 0.9% 1.5% 0.5% 0.9% 0.3%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 33.5% 3.5% 8.0% 1.7% 17.5% 36.3% 2.0% 0.5%

3月末 11.2% 35.4% 5.2% 7.0% 2.2% 20.2% 36.2% 2.7% 0.7%

4月末 11.8% 39.0% 5.4% 7.8% 5.1% 18.9% 33.8% 1.9% 0.8%

5月末

6月末

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,428 453 924 506 545 3,215 597 1,291 644 683
建設 8.3% 6.8% 5.3% 10.7% 11.0% 9.8% 8.4% 5.9% 14.3% 10.2%
製造 （建設除く） 34.5% 26.3% 20.2% 51.2% 38.5% 31.3% 24.1% 17.4% 47.8% 35.1%
商社 3.9% 6.4% 5.5% 1.4% 1.8% 3.4% 6.0% 4.3% 1.2% 1.0%
小売 5.2% 7.7% 7.8% 1.8% 3.3% 5.7% 9.2% 8.7% 0.8% 3.8%
金融 4.1% 6.2% 7.5% 1.4% 0.4% 5.9% 10.9% 8.7% 1.1% 1.6%
ソフトウエア ・通信 15.9% 13.0% 16.5% 18.2% 15.4% 14.9% 11.7% 14.9% 18.6% 13.6%
サービス ・インフラ 25.6% 29.8% 33.1% 14.6% 28.1% 26.3% 26.6% 36.2% 14.1% 33.4%
マスコミ 1.6% 2.6% 2.8% 0.4% 0.2% 1.5% 1.0% 3.1% 1.1% 0.4%
官公庁・ 公社・団体 1.0% 1.1% 1.3% 0.4% 1.3% 1.2% 2.0% 0.9% 0.9% 0.7%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 3月末 4月末 9.8% 32.0% 2.3% 5.9% 1.6% 16.3% 29.6% 1.8% 0.8%

3月末 9.1% 33.3% 2.6% 4.7% 2.6% 16.9% 27.9% 2.1% 0.8%

4月末 8.3% 34.5% 3.9% 5.2% 4.1% 15.9% 25.6% 1.6% 1.0%

5月末

6月末

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,459 462 934 512 551 3,235 600 1,309 644 682
～49人 2.1% 2.4% 2.8% 1.2% 2.4% 2.4% 3.5% 2.8% 0.9% 2.5%
50～99人 4.5% 6.3% 5.5% 2.5% 3.6% 5.6% 7.2% 5.0% 5.3% 4.7%
100～299人 14.5% 15.2% 18.3% 10.5% 14.9% 15.1% 13.5% 18.9% 13.4% 15.0%
300～499人 11.6% 14.9% 13.9% 6.4% 12.3% 11.5% 13.5% 13.1% 7.8% 12.3%
500～999人 15.4% 15.2% 16.4% 15.0% 15.2% 15.3% 17.2% 15.5% 14.3% 13.3%
1,000～2,999人 21.6% 22.3% 22.3% 20.3% 21.8% 21.9% 20.0% 23.8% 22.5% 20.7%
3,000～4,999人 9.6% 9.3% 8.2% 11.3% 8.7% 9.2% 9.5% 7.9% 9.9% 9.4%
5,000人以上 20.7% 14.5% 12.6% 32.6% 21.1% 19.0% 15.7% 12.8% 25.9% 22.1%

2.0% 2.2% 2.1%
4.4% 3.8% 4.5%

9.6% 14.2% 14.5%

10.3%
11.2% 11.6%

14.4%
14.7% 15.4%

24.6%
23.6% 21.6%

11.1%
10.4% 9.6%

23.5% 19.9% 20.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,461 461 938 510 552 3,251 603 1,318 647 683
第一志望 42.8% 37.3% 33.4% 52.5% 48.4% 36.9% 29.4% 31.9% 46.7% 40.1%
第二志望 24.3% 27.3% 25.4% 23.1% 19.7% 24.0% 26.9% 21.6% 24.6% 21.4%
第三志望 11.1% 11.7% 11.9% 10.0% 10.9% 13.1% 14.4% 14.8% 10.7% 12.6%
それ以外 21.8% 23.6% 29.3% 14.3% 21.0% 26.0% 29.4% 31.7% 18.1% 25.9%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,461 459 941 511 550 3,242 603 1,314 646 679
十分満足している 47.7% 40.7% 37.5% 59.7% 52.9% 43.3% 36.7% 37.2% 51.4% 50.1%

33.4% 34.6% 37.8% 29.0% 32.5% 34.0% 37.6% 35.5% 31.3% 30.0%
どちらともいえない 10.3% 14.2% 11.7% 7.2% 7.6% 12.4% 14.8% 13.5% 10.4% 10.3%

5.8% 6.1% 9.9% 2.5% 4.9% 6.7% 7.6% 8.9% 4.3% 5.7%
2.8% 4.4% 3.1% 1.6% 2.0% 3.6% 3.3% 4.9% 2.6% 3.8%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

37.8%
44.3% 47.7%

36.8%
34.5%

33.4%

13.3%
11.3% 10.3%

7.6% 6.7% 5.8%
4.5% 3.1% 2.8%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,461 460 941 511 549 3,249 604 1,320 646 679
参加した 59.5% 59.3% 57.3% 61.3% 60.1% 52.7% 53.8% 51.8% 52.0% 53.8%
参加していない 40.5% 40.7% 42.7% 38.7% 39.9% 47.3% 46.2% 48.2% 48.0% 46.2%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,436 456 933 507 540 3,226 599 1,306 642 679
既に全ての企業に伝えた 34.2% 30.5% 22.3% 46.7% 34.8% 30.1% 22.9% 22.1% 41.1% 35.3%
一部の企業にのみ伝えた 19.3% 18.6% 18.6% 20.1% 19.8% 17.6% 20.2% 17.1% 16.7% 15.3%
まだ伝えていない 46.5% 50.9% 59.1% 33.1% 45.4% 52.3% 56.9% 60.9% 42.2% 49.3%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

＜全体＞
23年卒 22年卒 前年比

回答数 2,550 3,268 －
内々定先に満足したので終了する 40.8% 35.5% +5.3pt
内々定先に不満だが活動は終了する 1.9% 1.6% +0.3pt
内々定先に不満なので続行する 16.2% 16.6% -0.4pt

39.2% 45.3% -6.1pt
その他 1.8% 1.0% +0.8pt

57.2% 62.9% -5.7pt
活動終了 42.7% 37.1% +5.6pt

52.7% 59.1% -6.4pt
保有継続 27.1% 25.7% +1.3pt
活動終了 20.2% 15.2% +5.0pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜22年卒＞
＜文理男女別＞ 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 497 975 519 559 602 1,330 648 688
内々定先に満足したので終了する 31.0% 27.8% 57.6% 47.0% 24.6% 25.0% 49.8% 45.1%
内々定先に不満だが活動は終了する 2.8% 1.2% 2.1% 1.1% 2.3% 0.5% 2.0% 1.6%
内々定先に不満なので続行する 20.5% 22.3% 8.9% 12.9% 17.9% 20.9% 12.8% 14.0%

42.7% 47.0% 30.6% 37.2% 54.3% 52.6% 34.1% 38.4%
その他 3.0% 1.7% 0.8% 1.8% 0.8% 0.9% 1.2% 1.0%

66.2% 71.0% 40.3% 51.9% 73.0% 74.4% 48.1% 53.4%
活動終了 33.8% 29.0% 59.7% 48.1% 26.9% 25.5% 51.8% 46.7%

57.1% 60.9% 39.8% 47.5% 62.6% 65.8% 49.3% 53.7%
保有継続 28.4% 27.8% 24.3% 27.2% 27.3% 25.4% 24.4% 24.7%
活動終了 14.5% 11.3% 35.9% 25.3% 10.1% 8.7% 26.3% 21.6%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +6.4pt +2.8pt +7.8pt +1.9pt
内々定先に不満だが活動は終了する +0.5pt +0.7pt +0.1pt -0.5pt
内々定先に不満なので続行する +2.6pt +1.4pt -3.9pt -1.1pt

-11.6pt -5.6pt -3.5pt -1.2pt
その他 +2.2pt +0.8pt -0.4pt +0.8pt

-6.8pt -3.4pt -7.8pt -1.5pt
活動終了 +6.9pt +3.5pt +7.9pt +1.4pt

未内々定 -5.5pt -4.9pt -9.5pt -6.2pt
保有継続 +1.1pt +2.3pt -0.1pt +2.5pt
活動終了 +4.4pt +2.6pt +9.7pt +3.6pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,483 1,108 2,450 865 1,060
4.8% 4.2% 5.3% 4.2% 6.4%

1～10社 63.1% 64.7% 57.6% 68.4% 62.2%
11～20社 20.6% 19.4% 23.5% 19.0% 19.8%
21～30社 7.7% 7.3% 9.9% 5.2% 8.0%
31～40社 1.7% 2.4% 1.3% 1.5% 1.6%
41社以上 2.0% 1.9% 2.4% 1.7% 2.0%

選考受験社数（平均） 10.3 10.1 11.1 9.1 9.7

0社（これまでに選考を得たことはない）

4.8% 63.1% 20.6% 7.7% 1.7%2.0%
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23年卒

0社 1～10社 11～20社 21～30社 31～40社 41社以上

（社）

8.7

14.3

9.3

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

未
内
々
定

保
有
継
続

活
動
終
了

4月末

※保有継続…内々定あり、かつ活動継

続

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　18P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,971 633 1,491 344 503
9.1% 7.4% 8.7% 10.2% 13.5%

1～10社 65.1% 70.9% 61.8% 63.7% 60.6%
11～20社 17.4% 14.1% 20.4% 18.6% 16.1%
21～30社 5.8% 4.9% 6.8% 5.2% 6.4%
31～40社 1.3% 1.6% 0.8% 1.2% 1.8%
41社以上 1.3% 1.1% 1.5% 1.2% 1.6%

選考受験社数（平均） 8.7 8.1 9.2 8.0 8.5

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,456 305 669 203 279
- - - - -

1～10社 50.5% 51.5% 45.4% 57.1% 49.1%
11～20社 30.1% 28.9% 31.1% 29.1% 32.3%
21～30社 12.5% 11.5% 16.7% 7.9% 12.5%
31～40社 3.2% 4.3% 2.5% 3.0% 2.5%
41社以上 3.8% 3.9% 4.2% 3.0% 3.6%

選考受験社数（平均） 14.3 14.2 15.0 12.8 13.7

●活動終了 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,017 159 282 308 268
- - - - -

1～10社 74.0% 64.2% 64.5% 81.2% 78.0%
11～20社 16.6% 22.6% 21.6% 12.7% 13.8%
21～30社 6.5% 9.4% 9.9% 3.6% 6.7%
31～40社 1.2% 2.5% 1.1% 1.0% 0.4%
41社以上 1.7% 1.3% 2.8% 1.6% 1.1%

選考受験社数（平均） 9.3 10.4 11.6 7.8 8.1

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,619 1,431 4,627 2,050
7.2% 2.7% 8.8% 2.7%

1社 8.0% 10.7% 8.3% 12.7%
2社 13.2% 17.0% 12.2% 14.7%
3社 15.4% 17.6% 14.8% 14.3%
4社 11.4% 10.6% 10.9% 10.6%
5社 15.6% 12.8% 14.6% 14.4%
6社 6.3% 5.2% 6.0% 5.5%
7社 4.4% 5.5% 4.6% 4.4%
8社 3.6% 3.9% 3.0% 3.3%
9社 1.6% 1.3% 1.5% 2.1%
10社以上 13.2% 12.9% 15.3% 15.3%

4.8 4.9 5.1 5.2

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 561 1,298 304 456 300 657 200 274
7.0% 6.4% 6.9% 10.3% 2.0% 2.3% 4.5% 2.2%

1社 6.6% 7.2% 10.9% 9.6% 7.0% 11.1% 13.0% 15.0%
2社 11.8% 11.3% 17.1% 16.4% 16.7% 11.7% 24.0% 18.6%
3社 17.8% 14.9% 13.2% 13.8% 18.3% 16.7% 18.0% 17.2%
4社 11.9% 10.9% 12.2% 10.3% 8.3% 11.6% 13.0% 9.5%
5社 14.8% 17.2% 14.5% 15.4% 16.0% 15.1% 6.0% 10.9%
6社 6.1% 7.5% 5.9% 4.6% 5.0% 5.9% 4.5% 4.7%
7社 4.5% 4.1% 4.9% 4.2% 4.0% 6.2% 6.5% 5.5%
8社 4.3% 3.8% 2.6% 2.6% 4.7% 3.7% 4.0% 2.2%
9社 1.8% 1.4% 1.6% 2.0% 2.7% 1.1% - 0.7%
10社以上 13.5% 15.4% 10.2% 10.7% 15.3% 14.6% 6.5% 13.5%

5.0 5.1 4.2 4.3 5.3 5.1 3.8 4.6

内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

8.5%
2.9% 7.2%

2.7%

28.6%
33.6%

36.6% 45.3%

32.3% 29.5%

33.3% 28.6%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

8.0% 20.7% 8.1% 4.1% 6.4% 48.1% 4.1%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

2.3% 7.1% 3.1%1.0%3.0% 80.5% 2.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

6.4% 15.8% 6.2% 3.0% 5.1% 58.7% 3.8%1.0%
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エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 4,557 981 2,199 572 805 7,318 -
エントリー（プレエントリー含む） 6.4% 8.5% 4.7% 7.3% 3.6% 5.6% 0.8%
エントリーシート提出 15.8% 14.6% 18.7% 12.4% 16.5% 18.4% -2.6%
個別企業セミナーに参加 6.2% 5.5% 7.5% 5.6% 5.7% 7.1% -0.9%
合同企業説明会に参加 3.0% 4.1% 2.6% 2.4% 2.1% 2.4% 0.6%
筆記試験、適性検査 5.1% 5.9% 5.3% 2.6% 6.3% 5.6% -0.5%
面接 58.7% 57.7% 56.8% 63.1% 59.6% 56.5% 2.2%
なにもしていない 3.8% 3.2% 3.5% 5.2% 4.3% 3.1% 0.7%
その他 1.0% 0.6% 0.9% 1.2% 1.7% 1.1% -0.1%

面接より前の段階 36.5% 38.6% 38.8% 30.3% 34.2% 39.1% -2.6%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,958 1,442 5,058 2,048
エントリー（プレエントリー含む） 8.0% 2.3% 6.9% 1.9%
エントリーシート提出 20.7% 7.1% 22.4% 10.1%
個別企業セミナーに参加 8.1% 3.1% 8.6% 3.5%
合同企業説明会に参加 4.1% 1.0% 3.2% 0.8%
筆記試験、適性検査 6.4% 3.0% 6.7% 3.4%
面接 48.1% 80.5% 47.6% 77.7%
なにもしていない 4.1% 2.0% 3.4% 1.9%
その他 0.6% 0.9% 1.2% 0.8%

面接より前の段階 47.3% 16.5% 47.8% 19.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 631 1,489 341 497 304 664 198 276
エントリー 10.6% 6.0% 9.1% 5.2% 2.0% 2.1% 4.0% 1.1%
エントリーシート提出 18.9% 23.8% 17.0% 21.7% 6.6% 8.3% 5.1% 8.7%
個別企業セミナーに参加 6.8% 8.7% 9.1% 7.8% 3.6% 4.8% 0.5% 2.2%
合同企業説明会に参加 5.7% 3.2% 3.8% 3.2% 1.0% 1.7% 0.5% -
筆記試験、適性検査 7.4% 6.5% 4.1% 6.6% 3.6% 2.6% 0.5% 6.5%
面接 47.1% 47.0% 51.0% 49.5% 80.3% 78.6% 86.4% 76.4%
何もしていない 3.0% 4.0% 5.9% 4.4% 2.3% 1.2% 2.0% 3.3%
その他 0.5% 0.8% - 1.4% 0.7% 0.8% 1.0% 1.8%

面接より前の段階 49.4% 48.2% 43.1% 44.5% 16.8% 19.5% 10.6% 18.5%

＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,016 2,603 633 806 430 965 297 356
エントリー 7.6% 5.8% 7.9% 6.6% 1.4% 1.6% 3.0% 1.7%
エントリーシート提出 23.3% 25.4% 17.4% 19.4% 7.7% 9.4% 14.8% 9.8%
個別企業セミナーに参加 7.7% 10.8% 6.2% 8.9% 3.5% 4.0% 3.0% 2.8%
合同企業説明会に参加 3.4% 3.2% 2.7% 3.6% 0.9% 0.6% 0.7% 0.8%
筆記試験、適性検査 7.4% 5.3% 7.9% 7.2% 2.6% 3.3% 5.1% 2.5%
面接 46.0% 45.4% 53.1% 49.5% 80.7% 79.5% 70.0% 79.5%
なにもしていない 3.8% 2.8% 3.5% 3.6% 1.9% 1.5% 2.4% 2.0%
その他 0.8% 1.3% 1.4% 1.2% 1.4% 0.1% 1.0% 0.8%

面接より前の段階 49.4% 50.5% 42.1% 45.7% 16.1% 18.9% 26.6% 17.6%

未内々定

未内々定 内々定あり活動継続

内々定あり活動継続
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3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

10.8% 22.0% 17.1% 16.8% 15.0% 4.1% 5.0% 9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

5.2% 17.3% 15.3% 19.1% 21.7% 8.2% 11.1% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比
回答数 4,705 1,002 2,246 616 841 6,059 -
～99人 9.0% 11.6% 8.3% 7.2% 7.2% 6.2% 2.8%
100～299人 20.2% 18.7% 25.5% 15.4% 18.3% 19.9% 0.3%
300～499人 16.3% 15.5% 17.8% 14.0% 18.0% 15.2% 1.1%
500～999人 17.5% 17.6% 18.1% 16.9% 17.0% 17.3% 0.2%
1,000～2,999人 17.2% 17.3% 15.0% 20.6% 17.7% 16.7% 0.5%
3,000～4,999人 5.7% 6.2% 4.1% 7.8% 5.0% 6.0% -0.3%
5,000人以上 7.4% 6.5% 4.8% 12.7% 8.3% 9.4% -2.0%

6.6% 6.8% 6.5% 5.5% 8.4% 9.4% -2.8%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,954 1,448 5,050 2,058
～99人 10.8% 5.2% 9.2% 5.8%
100～299人 22.0% 17.3% 23.1% 15.7%
300～499人 17.1% 15.3% 16.0% 15.6%
500～999人 16.8% 19.1% 17.6% 19.1%
1,000～2,999人 15.0% 21.7% 14.5% 21.0%
3,000～4,999人 4.1% 8.2% 4.5% 8.6%
5,000人以上 5.0% 11.1% 7.2% 12.6%

9.1% 2.1% 7.8% 1.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 630 1,489 338 497 304 669 197 278
～99人 13.8% 9.9% 9.5% 7.8% 5.6% 5.8% 2.5% 6.4%
100～299人 18.4% 27.4% 18.9% 20.3% 19.4% 20.9% 10.7% 14.0%
300～499人 15.7% 18.7% 16.3% 17.9% 14.8% 16.3% 12.7% 18.3%
500～999人 17.1% 16.8% 16.3% 16.7% 17.4% 21.4% 18.3% 19.1%
1,000～2,999人 15.4% 12.3% 20.1% 14.5% 22.0% 20.3% 22.8% 22.7%
3,000～4,999人 5.1% 2.8% 5.0% 4.0% 9.2% 6.6% 10.2% 6.8%
5,000人以上 5.4% 3.7% 5.9% 6.4% 8.9% 6.7% 21.3% 10.4%

9.0% 8.6% 8.0% 12.3% 2.6% 1.9% 1.5% 2.2%

活動継続中だが選考中の企業はない

内々定あり活動継続未内々定

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,954 1,449 5,041 2,054
絞り込んでいる 38.0% 51.0% 7.6% 6.3%
ある程度絞り込んでいる 46.3% 39.1% 15.9% 11.0%
あまり絞り込んでいない 12.9% 8.6% 44.6% 38.8%
まったく絞り込んでいない 2.8% 1.3% 31.9% 43.9%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 630 1,489 337 498 304 669 199 277
絞り込んでいる 38.4% 32.0% 44.5% 44.6% 44.7% 42.9% 64.8% 63.2%
ある程度絞り込んでいる 45.2% 49.4% 43.0% 45.2% 43.1% 43.6% 31.7% 30.7%
あまり絞り込んでいない 13.7% 14.6% 10.7% 8.8% 10.5% 11.5% 3.5% 5.4%
まったく絞り込んでいない 2.7% 4.0% 1.8% 1.4% 1.6% 1.9% - 0.7%

内々定あり活動継続未内々定

38.0%

51.0%

46.3%

39.1%

12.9%
8.6%

2.8% 1.3%

0%

25%

50%

75%

100%

4月末 4月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,971 1,456 5,082 2,077
大いにある 7.1% 32.9% 4.5% 25.9%
少しある 19.1% 36.6% 18.2% 35.8%
どちらともいえない 27.7% 19.7% 25.2% 21.8%
あまりない 27.7% 9.0% 31.4% 13.0%
まったくない 18.3% 1.8% 20.8% 3.5%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 633 1,491 344 503 305 669 203 279
大いにある 8.5% 5.1% 10.5% 4.2% 35.1% 28.1% 39.9% 27.6%
少しある 19.9% 17.0% 19.8% 22.1% 34.1% 35.9% 37.9% 42.3%
どちらともいえない 30.2% 25.8% 25.0% 30.8% 19.7% 23.3% 15.8% 17.6%
あまりない 25.8% 30.6% 26.5% 26.6% 10.2% 11.1% 3.0% 11.5%
まったくない 15.6% 21.5% 18.3% 16.3% 1.0% 1.6% 3.4% 1.1%

内々定あり活動継続未内々定

6.0% 7.1%

32.2% 32.9%19.2% 19.1%

34.3% 36.6%

27.3% 27.7%

23.0% 19.7%

28.8% 27.7%

8.0% 9.0%
18.7% 18.3%

2.5% 1.8%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 3月末 4月末

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,645 1,419 4,705 2,032
0社 4.1% 18.1% 6.0% 15.4%
1社 5.6% 10.0% 4.0% 10.6%
2社 9.2% 14.7% 8.8% 14.5%
3社 14.3% 15.0% 13.1% 14.5%
4社 7.3% 8.2% 6.7% 7.6%
5社 20.9% 13.6% 19.7% 13.3%
6社 4.8% 3.2% 4.9% 3.5%
7社 4.4% 2.5% 3.6% 2.2%
8社 3.0% 1.7% 2.4% 2.8%
9社 1.4% 0.9% 1.1% 1.3%
10社以上 25.0% 12.1% 29.7% 14.4%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 6.1 4.0 6.6 4.4

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 566 1,310 308 461 298 653 198 270
0社 3.9% 3.1% 5.5% 5.4% 14.1% 12.9% 30.8% 19.6%
1社 5.5% 4.0% 6.8% 8.9% 7.7% 9.8% 11.1% 14.1%
2社 8.0% 8.9% 10.4% 11.9% 11.4% 14.1% 18.7% 17.4%
3社 14.7% 14.4% 10.7% 18.7% 15.4% 15.5% 13.1% 15.9%
4社 6.5% 6.9% 8.4% 8.2% 8.4% 8.0% 9.1% 6.7%
5社 17.8% 22.1% 23.7% 21.5% 17.4% 15.9% 6.6% 10.4%
6社 4.9% 5.6% 4.2% 3.0% 3.7% 4.0% 2.0% 2.2%
7社 5.3% 3.7% 4.2% 4.1% 3.0% 2.1% 2.0% 3.0%
8社 3.5% 2.8% 3.6% 1.5% 1.7% 2.5% 1.0% 1.1%
9社 1.8% 1.4% 1.3% 0.4% 1.3% 0.3% 1.5% 0.4%
10社以上 28.1% 27.3% 21.1% 16.3% 15.8% 15.0% 4.0% 9.3%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 6.5 6.4 5.5 5.0 4.7 4.4 2.5 3.4

未内々定 内々定あり活動継続

3.5%
10.4%

4.1%

18.1%
19.7%

33.3%

29.1%

39.7%28.8%

26.1%

33.0%

25.0%

9.4%

7.8%
8.8%

5.1%
38.6%

22.4% 25.0%

12.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末

0社

1～3社

4～6社

7～9社

10社以上

7.7
6.1 5.5

4.0

0.0

4.0

8.0

12.0

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続

（社）
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 4,061 881 1,940 517 723 5,594 -
就職情報サイト（インターネット） 71.2% 71.1% 69.0% 77.8% 66.9% 71.8% -0.6%

58.2% 55.6% 66.1% 49.7% 57.8% 49.7% 8.5%
企業の採用ホームページ 43.2% 41.7% 42.4% 43.7% 48.7% 49.0% -5.8%
就職情報誌 5.3% 6.7% 4.0% 6.2% 4.0% 6.5% -1.2%

4.1% 5.4% 2.8% 4.4% 3.2% 5.0% -0.9%
合同企業説明会 19.5% 21.8% 18.9% 18.8% 16.0% 26.2% -6.7%
学内セミナー 12.8% 13.5% 12.1% 13.9% 11.3% 16.0% -3.2%
先輩や知人からの紹介 6.6% 5.8% 6.5% 8.3% 6.6% 9.2% -2.6%
キャリアセンターの資料 11.0% 9.1% 13.2% 9.3% 12.7% 11.8% -0.8%
学校推薦 5.3% 5.2% 4.6% 6.2% 5.8% 7.7% 5.3%
電話による勧誘 0.6% 1.0% 0.3% 0.8% 0.3% 0.6% 0.0%
新卒応援ハローワーク 4.0% 3.7% 5.5% 1.9% 4.3% 3.6% 0.4%

7.8% 8.1% 8.1% 7.0% 7.5% 10.3% -2.5%就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

71.8%

49.7%

49.0%

6.5%

5.0%

26.2%

16.0%

9.2%

11.8%

7.7%

0.6%

3.6%

10.3%

71.2%

58.2%

43.2%

5.3%

4.1%

19.5%

12.8%

6.6%

11.0%

5.3%

0.6%

4.0%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

22年卒

23年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,639 1293 4,684 1,881
72.1% 70.4% 74.5% 68.7%
61.8% 53.3% 54.3% 46.0%

企業の採用ホームページ 45.3% 41.0% 49.3% 42.5%
就職情報誌 5.7% 4.6% 6.9% 4.8%

4.6% 2.9% 4.8% 3.3%
合同企業説明会 23.6% 11.8% 23.6% 12.0%
学内セミナー 15.8% 7.6% 15.5% 8.2%
先輩や知人からの紹介 7.5% 5.1% 9.2% 7.3%
キャリアセンターの資料 13.9% 5.9% 14.7% 6.9%
学校推薦 6.4% 3.1% 8.3% 3.3%
電話による勧誘 0.7% 0.3% 0.6% 0.5%
新卒応援ハローワーク 5.6% 1.3% 6.6% 2.3%

8.5% 7.0% 12.3% 8.8%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 566 1,310 310 453 279 594 172 248
72.4% 68.4% 81.6% 67.1% 70.6% 70.5% 73.3% 65.3%
55.8% 69.1% 58.1% 62.9% 56.6% 60.3% 39.0% 51.2%

企業の採用ホームページ 43.3% 43.7% 47.7% 51.7% 40.9% 39.6% 41.3% 44.4%
就職情報誌 7.1% 4.4% 6.1% 5.1% 5.7% 3.0% 6.4% 2.4%

5.8% 3.1% 5.8% 3.5% 4.7% 1.7% 2.3% 2.4%
合同企業説明会 26.7% 21.1% 25.8% 19.0% 12.9% 14.3% 7.6% 10.1%
学内セミナー 16.6% 13.9% 19.0% 14.1% 9.0% 8.1% 5.8% 6.0%
先輩や知人からの紹介 6.2% 6.2% 11.6% 8.2% 5.4% 6.7% 2.9% 3.6%
キャリアセンターの資料 11.8% 15.5% 12.9% 16.1% 4.7% 8.2% 3.5% 7.3%
学校推薦 7.1% 5.5% 6.5% 7.3% 1.8% 2.9% 5.8% 2.8%
電話による勧誘 1.1% 0.3% 1.3% 0.2% 0.7% 0.2% - 0.4%
新卒応援ハローワーク 5.7% 6.9% 2.9% 5.7% 0.4% 2.7% - 2.0%

8.8% 8.8% 7.7% 7.9% 7.5% 7.2% 5.8% 6.9%

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

未内々定

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

内々定あり活動継続
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,634 1,356 4,675 1,940
できるだけ多く受ける予定 36.7% 16.2% 38.9% 18.5%

49.4% 68.3% 45.7% 65.8%
どのように活動するか検討中 13.8% 15.4% 15.4% 15.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 559 1,307 312 456 287 621 186 262
できるだけ多く受ける予定 42.0% 36.0% 35.6% 26.8% 20.6% 15.5% 13.4% 12.2%

47.9% 48.1% 50.3% 55.5% 64.8% 72.0% 67.7% 69.1%
どのように活動するか検討中 10.0% 15.9% 14.1% 17.8% 14.6% 12.6% 18.8% 18.7%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

内々定あり活動継続
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 2,633 1,356 4,703 1,956
「業界」の幅を広げる 32.5% 13.9% 36.4% 18.3%
「業界」を変更する 5.9% 4.2% 5.4% 4.6%
「職種」の幅を広げる 18.1% 10.1% 21.4% 10.8%
「職種」を変更する 4.0% 2.6% 3.7% 2.5%
「企業規模」の幅を広げる 10.3% 5.2% 10.2% 8.6%
「企業規模」を変更する 2.4% 1.3% 2.8% 2.3%
「勤務地」の幅を広げる 11.6% 5.1% 11.7% 5.3%
「勤務地」を変更する 1.7% 2.4% 1.7% 2.1%
今まで通り進める 49.1% 70.3% 45.3% 66.0%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 562 1,311 308 452 289 619 187 261
「業界」の幅を広げる 36.1% 35.2% 29.2% 19.7% 17.0% 16.0% 9.1% 9.6%
「業界」を変更する 7.3% 4.9% 6.8% 3.8% 5.9% 5.3% 1.1% 2.7%
「職種」の幅を広げる 17.4% 18.5% 18.2% 19.0% 10.7% 11.0% 8.0% 10.0%
「職種」を変更する 3.9% 3.7% 5.2% 3.1% 2.4% 3.2% - 5.4%
「企業規模」の幅を広げる 10.3% 9.5% 12.3% 9.3% 5.9% 5.5% 4.3% 4.6%
「企業規模」を変更する 2.5% 2.7% 1.9% 2.0% 0.7% 2.1% 1.1% 1.5%
「勤務地」の幅を広げる 8.4% 11.5% 15.3% 15.0% 4.2% 6.8% 4.3% 5.0%
「勤務地」を変更する 1.1% 2.5% 1.3% 1.8% 2.8% 1.8% 1.6% 4.2%
今まで通り進める 47.3% 46.8% 52.3% 55.5% 67.5% 67.7% 77.0% 72.4%

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,666 992 2,245 598 831

「2022年4月末」 4.9% 3.7% 3.3% 8.9% 5.8%

「2022年5月末」 15.8% 12.5% 11.4% 27.3% 17.6%

「2022年6月末」 30.7% 31.6% 30.0% 29.8% 32.1%

「2022年7月末」 17.6% 17.8% 20.9% 12.9% 15.6%

「2022年8月末」 12.7% 13.5% 13.9% 10.2% 11.0%

「2022年9月末」 6.2% 8.0% 7.1% 2.8% 4.3%

「2022年10月末」 4.4% 4.6% 5.1% 2.7% 4.6%

「2022年11月末」 0.7% 0.5% 1.1% - 1.3%

「2022年12月末」 2.2% 2.4% 2.9% 0.5% 2.9%

「2023年1月末」 0.3% 0.1% 0.5% 0.2% 0.7%

「2023年2月末」 0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.4%

「2023年3月末」 4.2% 5.0% 3.4% 4.5% 3.7%
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,955 630 1,490 338 497 1,450 305 668 199 278

「2022年4月末」 0.7% 0.6% 0.5% 1.2% 0.8% 3.2% 3.6% 2.1% 4.0% 3.2%

「2022年5月末」 6.9% 5.2% 4.6% 13.3% 8.2% 32.8% 25.6% 25.6% 53.3% 34.5%

「2022年6月末」 27.3% 26.0% 26.1% 31.1% 29.0% 41.2% 45.6% 41.5% 34.2% 41.7%

「2022年7月末」 21.3% 20.6% 23.3% 18.9% 20.5% 13.4% 14.8% 18.3% 6.0% 10.1%

「2022年8月末」 17.4% 18.9% 17.5% 16.9% 13.7% 5.2% 4.3% 7.5% 2.0% 7.2%

「2022年9月末」 8.3% 10.2% 9.3% 4.7% 5.8% 2.3% 3.3% 2.8% - 2.2%

「2022年10月末」 6.3% 6.2% 6.9% 4.4% 7.2% 1.3% 2.0% 1.3% 0.5% 0.7%

「2022年11月末」 1.0% 0.6% 1.4% - 2.2% 0.1% - 0.4% - -

「2022年12月末」 3.4% 3.7% 4.2% 0.9% 4.6% 0.2% 0.3% 0.1% - 0.4%

「2023年1月末」 0.5% 0.2% 0.8% 0.3% 1.2% - - - - -

「2023年2月末」 0.5% 0.3% 0.5% 0.6% 0.6% - - - - -

「2023年3月末」 6.4% 7.5% 5.0% 7.7% 6.0% 0.3% 0.7% 0.3% - -

未内々定 内々定あり活動継続
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,971 1,456 1,017
「昨年3月より前」 4.8% 5.3% 5.4%
「昨年4～5月」 1.5% 3.4% 3.5%
「昨年6月」 5.5% 13.7% 14.0%
「昨年7月」 9.7% 17.7% 17.4%
「昨年8月」 16.8% 24.1% 27.1%
「昨年9月」 6.2% 8.2% 7.4%
「昨年10月」 3.7% 3.2% 3.9%
「昨年11月」 2.3% 2.9% 2.5%
「昨年12月」 3.8% 4.6% 3.9%
「今年1月」 3.3% 3.4% 3.6%
「今年2月」 4.0% 2.3% 2.9%
「今年3月以降」 1.8% 0.5% 0.6%
「インターンシップには参加していない」 36.5% 10.8% 7.6%

インターンシップに参加した 63.5% 89.2% 92.4%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 633 1,491 344 503 305 669 203 279 159 282 308 268
「昨年3月より前」 5.1% 4.6% 4.4% 5.0% 4.6% 6.6% 3.9% 6.1% 8.2% 5.7% 3.9% 5.6%
「昨年4～5月」 1.7% 1.3% 1.5% 1.2% 4.3% 3.4% 1.5% 4.3% 2.5% 4.6% 3.2% 4.5%
「昨年6月」 5.1% 7.2% 3.8% 4.4% 13.1% 20.8% 7.9% 7.5% 13.8% 17.4% 12.0% 16.0%
「昨年7月」 10.1% 11.1% 7.6% 8.2% 21.0% 17.8% 16.3% 12.2% 22.6% 20.2% 13.3% 18.3%
「昨年8月」 16.4% 17.6% 17.4% 14.9% 20.3% 21.2% 32.0% 26.9% 20.1% 24.8% 33.4% 22.0%
「昨年9月」 5.1% 6.4% 7.6% 6.8% 6.9% 7.8% 9.9% 9.3% 5.7% 7.4% 8.4% 7.1%
「昨年10月」 3.9% 3.6% 3.8% 3.4% 3.3% 3.3% 2.0% 5.0% 5.7% 1.8% 3.9% 4.1%
「昨年11月」 2.4% 2.2% 2.3% 2.6% 3.3% 2.4% 2.5% 3.9% 1.3% 3.2% 1.9% 4.9%
「昨年12月」 3.8% 3.6% 3.8% 4.4% 6.2% 2.5% 4.4% 5.7% 5.0% 2.5% 3.2% 5.6%
「今年1月」 4.3% 2.7% 3.5% 2.4% 2.6% 2.4% 6.9% 2.2% 2.5% 2.1% 4.9% 3.0%
「今年2月」 4.7% 2.9% 4.7% 4.4% 2.3% 1.3% 3.4% 2.9% 3.8% 1.4% 3.2% 2.6%
「今年3月以降」 1.7% 1.1% 2.3% 2.8% 0.3% 0.6% 0.5% 0.4% 0.6% 1.1% 0.6% -
「インターンシップには参加していない」35.7% 35.7% 37.5% 39.8% 11.8% 9.9% 8.9% 13.6% 8.2% 7.8% 7.8% 6.3%

64.3% 64.3% 62.5% 60.2% 88.2% 90.1% 91.1% 86.4% 91.8% 92.2% 92.2% 93.7%インターンシップに参加した

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了
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0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　34P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月末）＜データ編＞

5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,877 1,298 948 3,128 1,837 1,053
1社 20.9% 6.8% 6.7% 25.9% 11.0% 9.4%
2社 16.1% 9.0% 8.6% 20.2% 11.3% 10.2%
3社 16.9% 11.6% 11.7% 15.7% 12.6% 12.2%
4社 9.6% 6.9% 7.8% 8.5% 8.5% 8.0%
5社 12.0% 13.3% 11.6% 10.0% 11.4% 11.4%
6社 5.2% 6.5% 7.0% 4.2% 6.0% 5.3%
7社 3.8% 5.0% 6.2% 2.3% 4.1% 5.5%
8社 2.9% 3.4% 4.1% 1.7% 4.4% 4.2%
9社 0.5% 1.8% 2.3% 1.0% 1.6% 1.0%
10社以上 12.1% 35.7% 34.1% 10.4% 29.2% 32.7%

2.9 7.4 7.7 2.6 6.5 7.1

 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 404 957 214 302 267 605 185 241 146 261 286 255
1社 20.0% 21.9% 21.5% 19.5% 6.4% 4.1% 11.9% 5.8% 4.1% 3.4% 9.1% 7.1%
2社 15.6% 14.7% 18.2% 18.9% 9.7% 7.4% 10.8% 8.3% 9.6% 8.8% 8.4% 7.5%
3社 18.1% 15.4% 18.7% 15.9% 12.4% 10.2% 13.0% 10.8% 13.7% 6.9% 12.2% 12.5%
4社 9.4% 8.3% 10.7% 12.3% 6.4% 5.8% 8.6% 7.9% 8.9% 5.7% 9.1% 5.5%
5社 13.4% 11.7% 11.2% 9.9% 10.9% 14.9% 13.5% 14.5% 13.7% 9.6% 11.9% 10.2%
6社 5.4% 5.7% 4.2% 4.0% 8.6% 4.5% 5.9% 7.1% 3.4% 4.6% 8.7% 9.4%
7社 3.7% 3.6% 4.2% 4.0% 4.9% 4.3% 5.9% 5.8% 6.8% 3.4% 6.6% 7.1%
8社 2.2% 3.8% 2.3% 2.6% 3.0% 4.0% 2.7% 4.1% 2.7% 2.7% 4.5% 5.9%
9社 0.5% 0.4% 0.9% 0.3% 1.1% 1.7% 3.2% 1.2% 1.4% 2.3% 2.8% 2.4%
10社以上 11.6% 14.5% 7.9% 12.6% 36.7% 43.1% 24.3% 34.4% 35.6% 52.5% 26.6% 32.5%

2.8 3.1 2.5 2.7 7.3 8.1 6.1 6.7 7.6 9.4 6.5 7.6

未内々定 活動終了

参加社数（平均）

参加社数（平均）

内々定あり活動継続
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5-(3) 現時点で、卒業までの単位取得状況

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,483 1,108 2,450 865 1,060
卒業に必要な単位取得のめどが立ち、就職活動に専念できている 67.3% 73.8% 74.1% 55.1% 59.2%
卒業に必要な単位がやや残っており、学業と就職活動との両立が大変だ 16.3% 14.6% 17.2% 14.8% 20.5%
卒業に必要な単位取得のめどが立っておらず、無事に卒業できるか不安だ 1.5% 2.3% 0.9% 1.3% 1.6%
すでに就職活動を終了し、学業に専念している 14.9% 9.3% 7.8% 28.8% 18.8%

5-(4) 就職活動で大学の成績が評価されたと感じるか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,483 1,108 2,450 865 1,060
はい 17.7% 14.5% 14.5% 25.2% 18.2%
いいえ 46.0% 49.9% 49.5% 37.8% 43.9%
どちらともいえない 36.4% 35.6% 36.0% 37.0% 37.9%
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5-(5) 学生の学業成績を企業が採用活動に用いるとしたら、どのように感じるか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,483 1,108 2,450 865 1,060
大いに利用してほしい 31.6% 31.5% 30.1% 36.6% 25.8%
どちらかと言えば利用してほしい 36.3% 33.8% 38.0% 33.5% 42.7%
どちらかと言えば利用してほしくない 27.7% 29.4% 28.1% 24.9% 28.2%
絶対に利用してほしくない 4.4% 5.2% 3.8% 5.0% 3.3%

5-(6) その理由
※一部抜粋

【大いに利用してほしい】

成績のみで考えた場合、大学のレベルで相対的な評価が変わったり、勉強している内容は多いのに他の緩い大学と比べら
れても困るため

理系女子 コロナウイルスの影響で、単位を落としてしまった科目が多いから。
文系女子 学業成績が悪いから。

【どちらかというと利用してほしい】

【どちらかというと利用してほしくない】

理系男子 成績も大事だが、企業とのマッチングには人格なども重要だと考えるため
理系女子 大学での勉強より学外の活動に力を入れてきたため。
文系男子 あまり好ましい成績ではない
文系男子 途中で単位取得を諦めてしまい、点数評価の低い科目がいくつかあるため。

絶対に利用してほしくない】
文系男子 大学の成績は必ずしも当人の能力に比例しないため。
理系女子 自由に活動できる大学生であるからこそ、学業以外のものに注力したから。
文系女子 就活のために勉強しているわけではないから。別にして欲しい。
文系男子

文系女子

文系女子 仕事と大学までの勉強は別物だと思うから

理系女子
学問への姿勢が正当に評価されればいいが、サークルの先輩の人脈による過去問の入手の有無が大学の成績の差につ
ながると感じているから。

学業と就活はジャンルが違うと考えているため。
文系女子 成績なんて単位が取れさえすれば良いと思っていた。

理系女子

文系女子 大学内の活動やアルバイトなど、学力以外の力ももちろん就活生を見る一つの指針であことはわかるが、成績も就活が今
まで頑張ってきた証なので、しっかりを評価してほしいと思う。

文系女子 学力には自信があるから。
理系男子 大学での様子は面接だけではわからないから。
文系女子 学業に注力した点を評価して欲しい
文系女子 学生の本業は勉強することであり、それを評価するのは妥当だと思うから。

興味のある授業は成績が良いが、無い授業は成績が良いわけではないため総合的には見て欲しくないから。
文系男子 成績ではなく人間性や潜在能力を見極めて欲しいため
文系女子 コロナウイルスの影響であまり良くない成績がついているから

理系女子 先生や学校によって評価基準が異なるためフェアではないから。

理系男子
大学によって成績評価の基準等は異なるため公正な評価は難しいと思うが，突出して成績のよい学生に関してはある程度
参考にできると考えているため．

理系女子 学業成績の授業態度や提出物などは、社会に出ても繋がってくると思う為、その点では利用して欲しいと思う。

理系女子
その場の面接や試験だけでなく、これまでの4年間の努力を評価して欲しい。コロナ禍でガクチカの題材が書きにくいからこ
そ、評価してもらえるものは多い方がいい。

文系女子 学生生活の過ごし方を表す一つの指標であり、私自身学業に力を注いできたため、これまでの過程を評価して欲しいから。

文系女子 真面目に取り組んだため。真面目に取り組むという姿勢を評価してもらいたいため。
文系男子 コロナ禍になってオンライン授業になってから成績がかなり上がったから。
文系女子 真面目にコツコツを売りにしてきたので、それが証明できる成績は有効で、企業の面接担当者からも驚かれたから。

理系男子
学生時代に頑張ってきたことに対して評価を得られるなら、日頃から積極的に学業に取り組むためのモチベーションが向上
すると考えたためです。

文系女子 学業成績は、その学生の勤勉さや継続力、努力の証拠となると思うから。
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5-(7) 一般的な会社員の給与について、知っているもの

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,483 1,108 2,450 865 1,060
87.8% 87.7% 86.2% 89.5% 88.5%
57.5% 60.5% 52.4% 62.2% 54.0%
28.3% 27.6% 25.0% 32.0% 30.3%
53.0% 52.7% 54.5% 52.5% 50.9%
12.9% 13.8% 12.9% 12.6% 11.7%
27.3% 29.4% 23.1% 30.1% 27.2%
20.1% 22.5% 20.0% 18.7% 17.6%
6.4% 5.4% 6.5% 7.7% 5.7%

5-(8) 「福利厚生」と聞いて、就職する企業にあったら嬉しいもの

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,483 1,108 2,450 865 1,060
12.4% 11.8% 9.3% 16.3% 13.8%
25.6% 28.6% 22.4% 27.1% 23.4%
50.5% 47.5% 45.1% 59.2% 53.7%
78.7% 75.1% 80.9% 78.4% 82.1%
81.0% 74.8% 86.2% 79.7% 85.8%
47.7% 41.9% 51.0% 46.9% 55.1%
46.9% 37.0% 56.5% 41.2% 57.8%
38.7% 34.7% 42.9% 36.6% 41.9%
19.6% 20.9% 15.5% 24.3% 17.5%
58.0% 55.7% 60.8% 57.3% 58.3%
51.7% 45.4% 55.5% 52.5% 55.7%
57.9% 53.3% 62.1% 55.5% 62.7%
1.9% 2.3% 1.4% 2.2% 1.7%

各種補助（通勤費、通信費など）
その他

社会保険料には、健康保険、介護保険、厚生年金、雇用保険、労災保険などがある

社会保険料は、3月～5月の給与等支給額によって決定される
毎月の給与から一定額を自動で天引きして積み立てる「財形貯蓄」という仕組みがある

民間の保険（生命保険、火災保険など）に加入して支払った保険料の一部は、年末調整で還付される

知っているものはない

休暇制度（特別休暇、リフレッシュ休暇、介護・看護休暇など）

社員寮・社宅
諸手当（住宅手当、子ども手当、食事手当など）

健康増進（人間ドック受診補助、インフルエンザ予防接種補助、企業内診療所など）

育児支援（社内託児所や育児時短制度など）
慶弔関連（結婚・出産祝い、傷病見舞金など）
財形貯蓄
退職金制度
自己啓発（資格取得の補助など）

住民税が差し引かれるのは、入社2年目からである
差し引かれる税金には、主に所得税と住民税がある

回答数
額面の支給額から、税金と社会保険料などを差し引いたものが手取りとなる

回答数
保養所
レクリエーション（社員旅行、懇親会、部活動、レジャー施設等の利用補助など）
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